

我外交部

韩媒评估“萨德”正式部署程序最早今年3月完成

望韩方妥善处理 勿成两国关系绊脚石

新华社北京1月13日电(记者 冯歆然)外交部发言人汪文斌13日在例行记者会上说,希望韩方继续妥善处理和管理好“萨德”问题,不使其成为影响两国关系发展的绊脚石。

有记者问:据报道,韩国国防部发言人日前在例行记者会上表示,韩国国防部正在编制“萨德”基地环评报告草案,后续会依据相关法律法规和程序公布报告草案并征集公众意见,并在此基础

上继续履行必要协商等程序。韩媒评估认为相关工作最早可于今年3月完成,届时将完成“萨德”在韩正式部署程序。中方对此有何评论?

问题相关动向,就此同韩方在各层级保持着沟通。希望韩方按照去年8月王毅国务委员和韩外长在青岛会晤时就“萨德”问题达成的共识,继续妥善处理和管控好这一问题,不使其成为影响两国关系发展的绊脚石。

汪文斌说,中方密切关注韩方涉“萨德”

新华社北京1月13日电(记者 冯歆然)外交部发言人汪文斌13日在例行记者会上说,中方敦促美日摒弃冷战思维和意识形态偏见,停止将“新冷战”思维引入亚太地区,不要做搅乱亚太稳定的逆流祸水。

有记者问:据报道,美日在11日举行的外长防长“2+2”会谈后发布了联合声明,称中国为亚太地区以及其他地区最大的战略挑战,并在涉台、涉港、涉疆、涉海等问题上指责中国。中方对此有何评论?

汪文斌说,美日“2+2”联合声明涉

美日“2+2”联合声明涉华内容充斥冷战零和思维和无端抹黑攻击

敦促美日不要做搅乱稳定的逆流祸水

华内容充斥着冷战零和思维和对中方的无端抹黑攻击,中方对此坚决反对。

他说,美日嘴上说要促进地区和平安全,实则为其整军经武、穷兵黩武寻找借口;嘴上说要维护自由开放的亚太地区,实则编织各种封闭排他的“小圈子”,制造

分裂对抗;嘴上说要维护基于规则的国际秩序,实则肆意践踏国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉别国内政。“这些行径已成为地区和平、安全与稳定的现实挑战。”

他表示,亚太是和平发展的高地,不是地缘政治的角斗场。亚太国家支持公道,反

对霸道,期盼合作,反对对抗,追求真正的多边主义,反对挑拨阵营对抗的“小圈子”。

“我们敦促美日摒弃冷战思维和意识形态偏见,停止制造‘假想敌’,停止将‘新冷战’思维引入亚太地区,不要做搅乱亚太稳定的逆流祸水。”汪文斌说。

疑“强闯”事件有内应

卢拉要彻查总统府人员

由于怀疑国家权力机构日前遭暴力冲击事件有内应,巴西新任总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦12日宣布,将“彻底调查”总统府人员。

卢拉告诉媒体记者,总统府的门口没有遭破坏痕迹,“这意味着有人帮助他们进来”。他还说,政府将“更坚硬、更警觉、更谨慎”对待暴力示威活动。

8日,100多辆搭载示威者的大客车抵达首都巴西利亚。前总统雅伊尔·博索纳罗的数千名支持者强行闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府,与军警发生冲突。

卢拉指认博索纳罗借助社交媒体煽动支持者。后者对此否认。

新华社专特稿



中国厨师古巴亮“绝活儿”

为期三天的2023年古巴国际美食节12日在古巴首都哈瓦那开幕,中国作为主办国亮相并举办“欢乐春节”中国美食文化展示会。图为1月12日,在古巴首都哈瓦那,中国厨师(左)在2023年古巴国际美食节上展示厨艺。新华社发

误闯俄罗斯“飞地”

前美国军人获释

俄罗斯12日释放一名美国海军退伍人员。他去年从波兰非法入境,进入俄罗斯“飞地”加里宁格勒,被关押9个月。

泰勒·达德利,现年35岁,家住密歇根州辛辛市。家人说,他去欧洲旅游,去年4月在波兰参加一场音乐节时误入位于波兰和立陶宛之间的加里宁格勒,被俄方边境巡逻人员逮捕。

美国前常驻联合国代表比尔·理查森完成“捞人”,说达德利在波兰北部同加里宁格勒交界处获释。美国驻波兰大使馆一名代表在场。

美国国务院没有对达德利获释作具体回应,只是说注意到一名美国公民被俄罗斯驱逐的“报道”,并以隐私为由拒绝进一步置评。

法新社注意到,与俄方先前释放的在押美国公民不同,如篮球明星布里特妮·格里纳和前海军陆战队队员特雷弗·里德,美方从未声称达德利遭到“错误”拘禁。

按照理查森的说法,美国驻波兰和驻俄罗斯大使馆为确保达德利获释发挥了作用,他还直接提到几名致力于此事的美国外交官姓名。

理查森曾经多次赴海外斡旋,带回遭拘禁美国公民。他说,为争取达德利获释忙了6个多月,“小心谨慎”,多次派人前往俄首都莫斯科。

新华社专特稿

用来扩充军费

丹麦拟取消一天假日

丹麦政府12日在一份声明中说,拟于2024年起取消大祈祷日这一公共假日,节省下来的开支用于扩充军费,但这一做法招致不少批评。

17世纪以来,每年复活节后第4个星期五是丹麦的大祈祷日假期。依据政府计划,自2024年起这一天将成为普通工作日,员工在这一天上班将额外获得一定比例的补贴。

丹麦财政部说,取消这一公共假日可以刺激更多经济活动并减少加班费支出,每年将为国库节省超过32亿丹麦克朗(约合31.3亿元人民币)。

据丹麦“本地”新闻网站报道,相关法案已起草完毕。鉴于当前的联合政府在议会拥有多数席位,这一法案即使没有其党派支持也能获得通过。

新华社专特稿

美司法部长任命特别检察官 共和党称将在国会发起调查

拜登“文件门”发酵 共和党要穷追猛打

美国总统约瑟夫·拜登12日证实媒体相关报道,承认除在一间昔日的办公室存放任副总统时期的涉密文件外,他的住所也存有涉密文件。

司法部长梅里克·加兰当天宣布,指派特别检察官调查拜登办公室和住所存放涉密文件事件。共和党穷追猛打,称将在国会发起调查。

表清白

美国《总统档案法》规定,总统和副总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。拜登的前任、共和党籍总统唐纳德·特朗普去年被查出在位于佛罗里达州的住所海湖庄园存放大量政府文件,包括上百份涉密文件。

白宫和拜登强调,他的昔日办公室和家中存放的涉密文件“数量少”,都“锁着”,且发现后立刻通知了国家档案和记录管理局或司法部,及时移交文件,并配合司法部调查。“大家知道,我严肃对待涉密文件和材料,”拜登12日回答记者

提问时表示,“我也说过,我们正完全、彻底配合司法部的调查。”

根据司法部长加兰12日发布的事件经过,国家档案和记录管理局去年11月4日通知司法部拜登昔日办公室发现涉密文件;同年12月20日,拜登私人律师通知,在拜登的威尔明顿住所车库发现一批涉密文件;联邦调查局人员随后前往接管文件;12日上午,拜登律师说在威尔明顿住所又发现涉密文件。

拜登12日回答提问时表示,他将“很快有机会”就整件事做出说明。白宫法律顾问索伯当天在声明中说:“我们相信,经过彻底调查,会证明这些文件被无意中放错了地方,而总统及其律师团队发现这一失误后立即采取了行动。”

落“把柄”

拜登存放涉密文件曝光,共和党人找到“抓手”。

共和党人重掌多数的国会众议院议长凯文·麦卡锡表示,拜登曾对特朗普在海湖庄园存放涉密文件表达忧虑,但拜登本人

“多年来在多个地方把它(涉密文件)放在光天化日之下”,“国会必须调查这件事”。

共和党籍众议员保罗·戈萨尔12日接受俄罗斯卫星通讯社采访时说,国会共和党人将发起调查,让拜登“承担责任”。

共和党籍众议员迈克·特纳12日发表声明,称已经致信司法部长加兰和国家情报总监埃夫丽尔·海恩斯,要求他们1月26日前就拜登在“不安全的私人办公室”等地点存放“高度保密文件”在国会出席闭门听证会。特纳称拜登涉嫌“不当处理、不当使用和暴露保密文件”。

加兰12日任命前联邦检察官罗伯特·许为特别检察官,调查这一事件中是否有个人或实体违法。加兰说,他去年11月14日任命一名检察官做初步调查。依据初步调查结果,他决定任命特别检察官继续调查。

曾曝光美国情报机构大规模网络监听行动的美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登12日在社交媒体上称,“真正的丑闻”在于“司法部在中期选举前大约一周就发现这件事,但选择压下来”。

新华社专特稿

韩国梨泰院踩踏事故调查结果出炉

多部门误判情况救援迟缓

韩国警方对梨泰院踩踏事故的调查持续数月,本月13日发布调查结果。警方认定这是一起“人为造成”的悲剧,归咎于多个部门事前未制定有效防范措施,事发后未能及时应对。

去年10月29日晚,大量民众在韩国首都首尔市龙山区梨泰院洞一带参加万圣节派对时发生严重踩踏事故,造成近160人死亡。事发地点在汉密尔顿酒店旁一条有坡度的狭窄巷子内,现场人员过于密集,前方有人跌倒,后方人流跟进,局面不断失控。

警方去年11月1日组建由501人组成的特别调查本部,在两个多月里对龙

山区政府、龙山警察署、龙山消防署、首尔警察厅等部门的有关人员展开调查。

特别调查本部13日发布调查结果,认定这起悲剧归咎于事发地属地政府、警方、消防部门等担负防灾职责的机构未提前制定安全对策,相关机构事发后也未按照相关法律和指南及时开展搜救工作。情况误判、信息共享延误、相关部门缺乏协调合作、救援迟缓等多方过失最终导致多人伤亡。

特别调查本部将向龙山区政府、首尔警察厅等部门的20多名涉案人员以公务过失致死等理由移送检方,其中6人被捕。检方接手后将展开调查,以决定是否对他们提起公诉。

此外,特别调查本部将涉嫌非法扩建的梨泰院汉密尔顿酒店高管贪腐案、消防部门人员涉嫌公文案移交至首尔警察厅重案组进行调查。

韩国行政安全部本月3日说,决定将上月自杀身亡的一名梨泰院踩踏事故受害者列为第159名遇难者。

行政安全部说,轻生者因两名朋友不幸遇难受到心理创伤,虽已接受心理治疗但未能痊愈,于去年12月12日选择自杀。政府在考虑法律和医疗专家意见后,判定踩踏悲剧与此人死亡有直接因果关系,因此将其认定为遇难者。

新华社专特稿

俄罗斯官员:

不对中国赴俄人员采取额外防疫措施

新华社莫斯科1月12日电(记者 华迪)俄罗斯消费者权益保护和公益监督局局长波波娃12日表示,中国优化调整疫情防控措施后,预计不会为俄罗斯带来额外风险,该局也不计划对中国赴俄人员采取额外防疫措施。

“迄今,我们没看到任何额外风险,也没有为此来自中国的人员采取额外(防疫)措施。我们认为没有这个必要。”波波娃当日在“俄罗斯24”频道的直播节目中说。

波波娃指出,俄消费者权益保护和公益监督局已加强了对边境口岸的检查,并采取了全部必要措施。

世界气象组织:

过去8年为全球有记录以来最暖8年

据新华社日内瓦1月12日电(记者 刘曲)世界气象组织12日发布公报说,受不断上升的温室气体浓度和累积热量的推动,过去8年是全球有记录以来最暖的8年,全球长期变暖仍在继续。

世界气象组织整合的6个主要国际温度数据集的数据显示,2022年全球平均气温较工业化前水平高出约1.15摄氏度,是全球年度气温较工业化前水平至少高出1摄氏度的连续第8个年份。这也意味着2015至2022年是全球有记录以来最暖的8年,其中2016年、2019年和2020年位列前三。2016年发生了异常强烈的厄尔尼诺事件,促使全球气温创纪录。

世界气象组织表示,自20世纪80年代以来,每个10年都比前一个10年更暖。预计这种情况会持续下去,未来全球平均气温较工业化前水平升高幅度短暂突破1.5摄氏度的可能性日益增加。

美联邦航空局发布停飞事件初步分析结果

人员操作失当导致系统故障

针对本月11日美国国内航班大面积停飞,美国联邦航空局12日发布通报称,初步分析显示,工作人员未按程序操作,导致一份数据文件损坏,进而造成空中任务通知系统发生故障。

联邦航空局在通报中未做更多详细说明。美国交通部长皮特·布蒂格格承诺彻查,避免类似状况再次发生。

据路透社报道,联邦航空局去年向国会申请了2940万美元拨款,用于电脑升级和空中任务通知系统专用数据库建设提速,并淘汰支持空中任务通知系统运行的老旧或有问题硬件。

前联邦航空局局长迈克尔·韦尔塔认为,联邦航空局系统应不断更新,以匹配技术发展。

新华社专特稿

刺杀安倍嫌疑人被控谋杀罪

新华社北京1月13日电 据日本媒体报道,日本奈良县检察机关13日以谋杀等罪名,对刺杀前首相安倍晋三的嫌疑人山上彻也提起公诉。

据《读卖新闻》报道,在完成对山上近6个月的精神状况评估后,奈良县地方检察院提起公诉,罪名包括谋杀和违反枪支管制法。

2022年7月8日,安倍在奈良市街头为自民党参议员候选人做助选演讲时遭前自卫队成员山上枪击,经数小时抢救不治身亡,终年67岁。

山上被捕后供认,他的母亲被统一教“洗脑”,将几乎全部家当供奉教会,导致他的家庭破裂、人生潦倒。出于报复心理,他选择刺杀与统一教关系密切的安倍。

山上的一位辩护律师12日告诉美联社,鉴于案件的复杂性,庭审预计还需数月才会正式展开。

日本拟于“今年春夏之际”开排核污水

据新华社东京1月13日电 不顾国内和国际社会反对,日本政府13日称,“今年春夏之际”开始向海洋排放经处理过的福岛第一核电站核污染水。日本全国渔业协会联合会当日再次声明,反对核污染水排放入海的态度毫无改变。韩国外交部当日也表示,日方必须从客观和科学角度出发,以安全且符合国际法和国际标准的方式处理福岛第一核电站核污染水。

据日本共同社报道,日本政府当天召开内阁会议,讨论福岛第一核电站核污染水处理问题,确认等到相关设施建设完工并通过日本核监管机构原子能规制委员会的验收,再开始进行核污染水排海,时间会在“今年春夏之际”。

俄罗斯暗指瑞典隐瞒“北溪”爆炸实情

据新华社北京1月13日电 俄罗斯外交部12日质疑瑞典等国拒绝让俄方参与“北溪”天然气管道泄漏事件调查,暗指瑞典隐瞒实情。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天在记者会上说,瑞典和丹麦拒绝俄方参与调查,可能是因为如果“俄方经过客观调查”,发现“这场破坏活动和恐怖主义背后的策划者和执行者”,“结论可能令(有些)人难堪”。

扎哈罗娃说,瑞典没有与俄方分享“北溪”事件调查进展。她暗示瑞典方面“有所隐瞒”。

去年9月,俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪—1”和“北溪—2”管道在瑞典和丹麦附近海域发生爆炸泄漏。欧洲当事几国调查后认为管道可能遭人为破坏,俄方指责西方国家制造破坏。

中国福利彩票
扶老·助残·救孤·济困
第2023013期 3D开奖公告
第2023013期 3D开奖公告
8 8 7
天津投注总额:837970元
奖等 天津中奖注数 每注奖金
单选 202注 1040元
组选三 420注 346元
福利彩票兑奖期限60个自然日

中国福利彩票
第2023006期七乐彩开奖公告
25 30 22 14 28 19 04 + 18
奖池累计:0元
奖等 全国中奖注数 每注奖金
二等奖 2注 1059612元
三等奖 1注 195142元
四等奖 205注 1903元
五等奖 515注 200元
六等奖 5770注 50元
七等奖 10506注 10元
八等奖 66384注 5元
全国投注总额:5673284元